

住户窗户未反锁,小偷爬上11楼入室

合肥警方提醒:秋冬季谨防入室盗窃

秋冬季是入室盗窃案件高发时期,居民对家中采取哪些措施能有效防范入室盗窃?为提高居民安全意识,避免财产损失,11月2日,合肥警方结合日前侦破的系列入室盗窃案,给居民汇总该类案件的主要特点及防范提示。

■ 合公新 记者 王玮伟

案例一:小偷攀爬上楼,挨层推窗户

今年8月27日,合肥包河公安分局责任区刑警二队接到辖区天下锦城小区一住户报案,称其家中被盗。民警随即赶到现场进行勘察,发现该住户家住3楼,家中安装有监控探头,并拍摄下小偷行窃的过程。

市场星报、安徽财经网记者从警方提供的监控画面看到,当天凌晨1点多,小偷从三楼窗户攀爬入室,趁着一家人熟睡之际,轻手轻脚地在室内四处翻找。就在民警侦查时,9月14日、9月17日,警方又相继接到天下锦城小区两户住户报案,分别为5楼和11楼。其中9月14日监控拍下的画面,与8月27日几乎完全一致。

很快,民警掌握到一条线索,第一起案件中受害人被盗的银行卡曾两次取款记录,其中有一次取款人未遮挡面部,监控拍下的画面与9月17日天下锦城小区地下车库监控中的嫌疑人是同一人,警方断定三起案件系同一人所为。

10月17日,嫌疑人路某被警方擒获。路某交代,他作案一般选择在凌晨1至3点,通过攀爬上楼,挨层推窗尝试,一旦发现有住户家中窗户没有反锁,便趁机入室盗窃。11月2日,路某被辖区检方批准逮捕。

案例二:家中无人,小偷上房揭瓦入室

张女士在肥西县上派镇三河路上经营一家商店,这是一栋2层的沿街小楼,房屋前面被用作商店,张女士一家人住在房屋后面。不久前,张女士一家人有事外出离开了肥西县,商店也因此暂停营业了一段时间。几日后,张女士回家后发现,室内已经一片狼藉,除了商店柜台有翻动的痕迹外,自己的居室内也凌乱不堪。

经清点,商店内被盗现金1万多元,还有十多条高档香烟。张女士居住的房内,几件黄金首饰也不翼而飞。民警侦查发现,在2楼一房间内,发现屋顶上有一个窰井盖大小的洞。原来,张女士家的2层小楼屋顶盖着老式瓦片,嫌疑人在搬开几片瓦片后,将屋顶打了个洞,然后进入室内实施盗窃。

民警通过周边监控发现,嫌疑人从房屋后面爬上了屋顶。获得嫌疑人的体貌特征后,民警随后开始在案发地周边蹲点盘查。日前,当嫌疑人再次准备攀爬至该区域一房屋屋顶时,被民警当场抓获。

案例三:户主返回家中,小偷掏折叠刀威胁

日前,记者从合肥警方获悉,小偷行窃被回到家中的户主撞个正着,胆大包天的小偷竟掏出折叠刀威胁。最终,户主得以脱身,嫌疑人沈某落网。归案后,沈某还交代其在租住的合肥瑶海区某住宅楼连续盗窃七起。

嫌疑人沈某于今年5月份出狱,因没有一技之长,便打起了歪主意。根据其租住大楼的细致观察,发现每家住户卫生间和厨房外都有一个平台,而这些平台又和平常出入的过道相连。于是沈某就通过从过道翻到平台上,用随身携带的扳手卸下防盗窗户的螺丝,继而进入室内寻找财物。得逞后,选择原路返回或从大门口出去。

归案后,沈某交代,最后一次作案被户主发现堵在门口,急于脱身才掏出了身上的折叠刀,“因为之前在狱中听别人说过,入室盗窃拿刀行凶是抢劫,所以自己就没有将折叠刀打开,只是吓唬户主而已。”目前,沈某因涉嫌盗窃罪已被移送至合肥市瑶海区人民检察院提请逮捕。

提示:外出或在家均需锁好门窗

作案手法:攀爬入室。窃贼多顺着楼房的下水管道及墙外平台往上爬,没关窗户的人家是他们的选择目标。

作案时间:不法分子多选择在夜间或凌晨作案。

防范提示:平时外出或在家中休息时,注意将门窗锁好;家中最好不要存放大量现金,贵重物品应当放在不易找到的地方。如果有条件的,要安装护栏。还可设置简易机关,在门口和窗台上放空瓶子或悬挂小铃铛,一旦有盗贼出入就会发出响声。若发现不法分子进入室内,要保持冷静切勿慌张,可悄悄拨打110求助,切勿与不法分子发生正面冲突,以免人身受到伤害。

特别提醒:一旦家中被盗,千万不要惊慌。首先,要迅速拨打110报警。其次,不要急于进入现场或收拾清理家中物品,不要接触门把手、锁具,以免破坏现场。另外,发现或怀疑存折、银行卡被盗,应立即挂失。对盗贼留下的物品,应重点保护,交由警方处理。还有一点特别重要,如果发现盗贼仍在屋内,不要独自进屋抓捕,可反锁房门并第一时间向公安机关报案。

捡了张附密码银行卡 夫妻俩狂刷买珠宝

捡到别人丢失的银行卡后,秦某某、梅某、郑某三人见财起意,想方设法地将卡内钱财取出,并占为己用。11月2日,市场星报、安徽财经网记者从合肥检方获悉,日前,三人均因触犯法律受到处罚,其中被告人郑某获刑2年。

■ 黄骊 记者 王玮伟

取了钱不算,还盗刷买珠宝

今年6月20日下午,暴雨倾盆。犯罪嫌疑人秦某某在省城新天地广场一家银行自助取款区躲雨。其间,他发现被害人方某某取款后将卡遗忘在自助取款机内。

按正常做法,一般人或提醒被害人,或通知银行保管该卡。可秦某某没有这样做,他悄悄地拔出该卡后见卡背面写有密码,查询余额后得知卡内有三万两千余元,遂产生非法占有意图。

随后,秦某某将该卡拿至阜南路与蒙城路交口的另外一家银行自助取款机,分三次取款15000元,后又换一家银行的储蓄点,取款4000元,剩余款项因达到当日取款上限无法取出作罢。

取钱之后,秦某某打电话给妻子梅某,告知自己拾得银行卡及取款之事,两人商议将卡内余额刷卡消费。当日下午,秦某某、梅某驾车至淮河路步行街,在吴广珠宝店,梅某使用捡来的银行卡刷卡购买黄金戒指3个、黄金手镯1个,共计10377元,后将该卡丢弃。

6月21日,被害人方某某到庐阳公安分局报案。7月4日,犯罪嫌疑人秦某某被抓获。次日,梅某接公安民警电话通知后主动到公安机关投案。案发后,两人对自己的犯罪行为懊悔不已,梅某退缴了赃款。

捡到银行卡,半夜转账4万元

面对他人遗失的银行卡,与秦某某夫妻俩采用同样做法的还有合肥市民郑某。

今年3月底,被害人张某某的驾照丢失,驾照里夹有一张银行卡,一张写有淘宝账户、支付宝账户和支付密码的纸条和其他一些银行卡。4月底左右,犯罪嫌疑人郑某在某浴场男宾部梳妆台放置杂物的抽屉内,发现了张某某丢失的驾照,遂将其带走。

5月20日凌晨,郑某根据纸条上的支付密码试出张某某银行卡账户的取款密码,并于当日凌晨2时54分至3时8分,在亳州路附近的银行ATM上,从张某某的银行卡账户内转账4万余元人民币至自己的银行卡账户内,然后,又在一家银行ATM上从张某某银行卡账户内取现1800元人民币。

6月29日,郑某又用张某某的银行卡,在一烟酒商行内刷卡买了一包金皖香烟,随后,将张某某的驾照及银行卡丢弃。随后,经公安机关侦查,发现犯罪嫌疑人郑某具有重大作案嫌疑,电话联系郑某后,郑某到庐阳公安分局刑警二队,如实供述了自己捡到被害人张某某银行卡并转账、取现和消费的犯罪事实。

日前,被告人郑某因犯信用卡诈骗罪,被法院判处有期徒刑2年,并处罚金人民币2万元。

作案时间:
不法分子多选择在夜间或凌晨作案。

作案手法:攀爬入室。
窃贼多顺着楼房的下水管道及墙外平台往上爬,没关窗户的人家是他们的选择目标。

特别提醒:
一旦家中被盗,千万不要惊慌。迅速拨打110报警,不要破坏现场。发现存折、银行卡被盗立即挂失。盗贼仍在屋内,不要独自进屋抓捕,可反锁房门并第一时间报案。

防范提示:
外出或在家门窗锁好;家中最好不要存放大量现金;有条件要安装护栏;还可设置简易机关发出响声。

